

Знание.Кино — это Всероссийский просветительский проект о кинематографе, включающий в себя фестиваль документального кино, посвященный деятельности Дзиги Вертова, тематические кинопоказы к ключевым памятным и знаменательным датам в России, а также открывающиеся и функционирующие на постоянной основе в образовательных организациях и учреждениях дополнительного образования киноклубы.

Проект Знание.Кино был учрежден Российским обществом «Знание» в апреле 2022 года с целью создания и популяризации просветительского контента, а также объединения на одной площадке авторов и любителей отечественного документального кино.

Проект реализует два основных трека:

- Тематические и премьерные кинопоказы и лекции по всей стране;
- Всероссийский фестиваль документального кино Знание.Кино, посвященный деятельности Дзиги Вертова.

1. Тематические и премьерные показы документальных фильмов

Трек включает в себя организацию премьерных показов с приглашением деятелей, звезд кинодокументалистики и героев фильма, а также реализацию показов просветительских документальных фильмов в учебных заведениях страны.

Целью является повышение интереса молодежи к игровому и неигровому документальному/научно-популярному кино в России, в том числе продвижение новых талантливых авторов просветительского контента, а также формирование постоянно действующих киноклубов на базе учебных заведений и учреждений культуры.

Основные памятные даты к проведению кинопоказов в регионах России: День освобождения Ленинграда от фашистской блокады, День воссоединения Крыма с Россией, День космонавтики, День России, День семьи, любви и верности, День Российского флага Российской Федерации, День солидарности в борьбе с терроризмом, День воссоединения исторических территорий, День народного единства.

В рамках реализации проекта проводится поддержка кураторов кинопоказов и региональных киноклубов посредством проведения конкурса лучшего киноклуба и формирование рейтинга лучшего куратора киноклуба по итогам года. Лучшие кураторы получают сувенирную продукцию и могут быть приглашены в Москву на Всероссийский кинофестиваль Знание.Кино.

Благодаря работе киноклубов, ежегодно проект охватывает более 70 000 зрителей со всей России. Для просмотра Российским обществом «Знание» предлагаются фильмы отечественных режиссеров, которые позволяют публике лучше узнать историю и культуру нашей страны, а также познакомиться с теми, кто сейчас живет и творит в нашей стране.

Весной 2024 года проект Знание.Кино принял участие во Всемирном фестивале молодёжи. В рамках интеграции в течение 5 дней были показаны знаковые премьерные фильмы и организовано их обсуждение с экспертами индустрии.

Кураторы: представители образовательных организаций Российской Федерации (студенты, педагоги, руководящий состав). Возрастная категория — 18+.

Участники: победители Всероссийского фестиваля Знание кино и кинематографисты Российской Федерации. Возрастная категория — 14+.

Зрители: любители, школьники и учащиеся учреждений среднего профессионального и высшего образования. Возрастная категория — 6+.

Период реализации: ежегодно январь — декабрь.

2. Всероссийский фестиваль документального кино Знание.Кино

В рамках трека проходит смотр лучших неигровых фильмов от именитых авторов и начинающих кинематографистов со всей России. Фестиваль включает в себя ретроспективные показы шедевров документального кино, показы участников конкурсной программы, лекции от профессионалов киноиндустрии и встречи с авторами.

Цель трека – дать возможность молодым авторам показать свои работы и получить квалифицированную обратную связь, а также расширить знание аудитории о многообразии отечественного документального кинематографа.

Торжественная церемония открытия и закрытия проводится ежегодно в Москве, программа фестиваля также реализуется в регионах России. Зрители увидят документальные фильмы, которые рассказывают о богатстве русской культуры, народах России, уникальных жителях страны и значимых событиях ее истории.

В 2024 году планируется масштабирование кинофестиваля и получение статуса международного в Министерстве Культуры для того, чтобы расширить географию сбора заявок и получать премьерные фильмы лучших кинематографистов. Также это повышает статус кинофестиваля для профессионального сообщества.

Участники: выдающиеся представители киноиндустрии, победители Всероссийского конкурса авторов. Возрастная категория — 14+.

Зрители: Возрастная категория — 6+.

Партнеры фестиваля: ПЕРВЫЕ, KION, WINK, PREMIER, RT, Союз Кинематографистов, Фонд Поддержки Регионального кинематографа

**Приглашаем вас стать куратором киноклуба и присоединиться к нашему проекту!
Следите за новостями проекта на нашем сайте перейдя по QR-коду**

